
 

 

Cuneo, lì  17 marzo 2014  

 Egregio CLIENTE 

Prot. n. 13/2014 

 

  CCOORRRREETTTTAA  CCOOMMPPIILLAAZZIIOONNEE  DDEEGGLLII  SSTTUUDDII  DDII  SSEETTTTOORREE::  

MMOOLLTTII  VVAANNTTAAGGGGII!!  

 

Il D.L. n. 211/11, ha previsto che il contribuente che abbia presentato il modello degli studi di 

settore indicando fedelmente  tutti i dati, sia quelli contabili (derivanti dai documenti contabili), sia 

quelli extra contabili (per esempio, tipologia della clientela e dell’attività, percentuali di prodotti 

rivenduti, prestazioni fatturate ma non ancora incassate) potrà godere di alcune agevolazioni, fra cui 

l’inibizione da un tipo di accertamento particolarmente invasivo. 

 

Se il contribuente, oltre alla corretta compilazione dei dati di cui sopra, risulterà congruo e 

coerente , allora potrà usufruire degli ulteriori seguenti vantaggi: 

1. è ridotto di 1 anno (ossia da 5 a 4 anni) il termine di decadenza dell’attività di accertamento 

da parte dell’Agenzia delle Entrate; 

2. risulta più difficoltoso per l’Agenzia delle Entrate attivare un controllo in base al redditometro 

(differenza fra reddito dichiarato e spese sostenute, sopratutto in ambito privato) ed altre tipologie di 

controlli (analitico – presuntivo). 

 

Allegato alla presente circolare troverà il modello degli studi di settore con i dati dell’anno 2012.  

 

Data l’importanza sopra richiamata ai fini di una corretta compilazione, Le chiediamo 

gentilmente di procedere ad indicarci i dati relativi all’anno 2013  in modo da poter procedere con 

l’inserimento dei dati contabili di nostra competenza. 

 

Per consentirci di eseguire le necessarie attività in modo da comunicarle tempestivamente il 

carico fiscale di competenza, Le chiediamo gentilmente che tale modello, debitamente compilato, ci 

venga restituito entro e non oltre lunedì 15 aprile p.v .  

 

Il nostro Studio rimane a disposizione per supportarla nella compilazione e porge Cordiali saluti. 


